

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. október 10.

bb. 1. kétezer szobafoglalás a vasi turistaszállókban - a jövő év első felére

vid/tné/a/szf

1965. október 10.

még javában tart az idei őszi kirándulási idény vas megyében, de már megérkeztek a megyei idegenforgalmi hivatalhoz az első jövő év eleji és tavaszi helyfoglalások. a vidék három turistaszállójában eddig kétezeren foglaltak szobát 1966-ra. többnyire olyanok, akik az idén késői jelentkezés miatt nem kaphattak szállást.

a télen érkezőket kőszegen, a hegy legszebb részén új islefutó pálya várja. egy budapesti gimnáziumi osztály csak nek egész téli szünidejét itt tölti, több napra rendelt szobát a szabóhegyi turistaszállóban. sok bál várja a farsangba érkezőket. kőszegen nagyszámban nemzetközi szilveszter-estet tartanak, majd a több mint 110 éves helybeli concordia férfikórus hagyományos évi táncestjét rendezik meg. ugyan csak a városban kerül sorra husvétkor április 9-től 11-ig a nemzetközi autóstalálkozó. a kőszeg környéki velem, bozsok, az alpesi tájra emlékeztető őrség is várja a turistákat./mti/

bb. 2. negyven millió forintot takarítottak meg eddig üzemüknek a kossuth-bányai „ötletes,, emberek

vid/lk/a/szf

1965. október 10.

kossuth-bányán, a mecseki szénmedence legnagyobb termelő-üzemében négyszáz vagon töltenek meg naponta fekete-szénrel. a szinte ugrásszerűen fejlődő bányában nagy segítséget adnak az ujitók a termelési, műszaki feladatok megoldásához. a közelmúltban számvetést készítettek, hogy a mozgalom megindulása óta milyen hasznot hajtottak üzemüknek az ujat, jobb megoldásokat kutató emberek. kitűnt, hogy 850 különbözőféle ujitást vezettek be kossuth-bányán az elmúlt tizennégy év alatt, és az ezek révén elért népgazdasági megtakarítás negyven millió forintba nőtt. sok érdemet szereztek az ujitók a biztonságos munka feltételeinek megteremtésében is.

a kossuth-bányai „ötletes,, emberek a maguk hasznát is megtalálták az ujitásokban. eddig összesen másfél millió forintot fizettek ki részükre ujitási díjként./mti/

10.45/a

- 1 -

13.30

sk

bb. 3. parkosítják a szombathelyi kempinget

vid/lk/a/szf

1965. október 10.

fásítják, parkosítják nyugat-dunántul legnagyobb kempingjét, a szombathelyit. az 500 személyes vendéglátóhely a tavaszi árvíz miatt a tervezettnél később készült el, s mindössze pár hétig volt nyitva. amikor a napokban bezárt, nyomban kertészeti szakemberek vették birtokukba. a csaknem négyholdas területen 230 különböző fenyőt és díszfát, cserjét ültetnek el, a terület többi részét pedig füvesítik, virággal díszítik. a kemping egyik határvonalát, az arany patakot rendezik, kiépítik a partját./mti/

-. -

bb. 4. már nyolcvanven vette<sup>k</sup>tel<sup>k</sup>et a tatali tó partján

vid/lk/a/szf

1965. október 10.

tatali új üdülőkörzetet alakítanak ki. központját a festői környezetű négyszáz holdas nagy tó képezi, amelynek erdőkkel szegélyezett kétszáz hektárnyi partján már meg is kezdték a munkát. több budapesti intézmény társadalmi munkában segít a fürdőtelep terveinek elkészítésében. a geodéziai és térképészeti vállalat kidolgozta a part parcellázási tervét víkendházak telepítése céljából. ennek alapján már több mint nyolcvan telket adott el a tanács, s még százhusz telket eladását készítik elő. jelentkeztek az első üdülők háza építetők is. a vértesi erdőgazdaság és a budapesti kisz-bizottság után több intézmény, vállalat jelentette be szándékát üdülők háza és csónakháza építésére. a már eladott telkek árából, mintegy hat-százezer forintból az újaterv tervei szerint megkezdtek a víz és villanyhálózat kiépítését. még az idén két kilométeres szakaszon készül el mind a kettő. jövő évtől kezdve már elsősorban üdülési célokra hasznosítják a nagy tavat. a távlati tervek szerint az üdülők házaikon kívül több kemping-tábort és nagy szállodát is építenek itt./mti/

-. -

11.05/a

- 2 -

13.30

bb. 5. épül a hévizi téli fürdő

vid/lk/a/ki

1965. október 10.

hévizen megkezdtek az új, ezer személyes téli fürdő építését. a téli fürdőcsarnok héviz egyik legszebb épülete lesz. a kádfürdőkön kívül két nagyobb és két kisebb méretű fürdőmedencét építenek. az emeletes fürdőépületben nem lesz lépcső, a betegek számára, a tolókocsik részére is alkalmas, szerpentinutakat építenek.

a fürdőt központi fűtéssel látják el. az olajtüzelésű kazán építése már majdnem befejeződött. külön iszapmelegítő épületet is emelnek majd.

az új téli fürdő építését 1967-ben fejezik be./mti/

-. -

bb. 6. tatabánya - utazó város

vid/lk/a/szf

1965. október 10.

tatabányán a legutóbbi utasszámlálás rekorderedményt állapított meg: naponta ötvenezer utast szállítanak a városrészekbe és a szénbányászati tröszt üzemeibe az autóbuszok. a forgalmat hatvanhét autóbusszal bonyolítják le. a bányászváros lakossága 56 000 fő, így méltán illeti meg tatabányát az utazó város jelző, hiszen az utasok az összlakosságnak csaknem 90 százalékát teszik ki. nem is kevés időt töltenek a járműveken mert a két végállomás, tatabánya-felső és az újváros közötti utszakasz 11 kilométer. még ennél is távolabbra viszik a bányászokat a szénmedence peremén fekvő aknákhöz./mti/

-. -

bb.7. kiállítótermek a tiszafüredi lipcsei-kuriában

vid/j/a/fm

1965. október 10.

tiszafüreden befejezéshez közeledik az egykori lipcsei-kuria tatarozása, amely egy történelmi találkozó révén vált nevezetessé. ez az épület szolgált otthonul 1849 tavaszán kossuth Lajosnak, aki itt fogadta görgey tábornokot. a klasszicista stílusú épületben most méltó hajlékot kap a tiszafüredi múzeum. a község története még a honfoglalás előtti idősokra nyúlik vissza, és már az első árpád-házi királyok korában fontos átkelőhely volt a tiszán. múzeuma nagy értékű emlékeket őriz ebből a korból: híresek kerámiái és az egykori füredi nyerges-mesterség megmaradt darabjai. a gazdag gyűjteményt eddig hely hiányában - még nem láthatták az érdeklődők. most a múzeumi hónap alkalmából már rendezik a kiállítást, amely október közepétől állandóan nyitva áll az érdeklődők előtt./mti/

-. -

11.15/a

- 3 -

13.40

le

bb.8. felkutatja a négy nemzet falujának ősi szokásait az eleki honismereti szakkör

vid/tné/a/fm

1965. október 10.

a magyar, román, szlovák és német nemzetiséglakta elek termelőszövetkezeti községben jól együttműködik a husztagu honismereti szakkör és a hasonló létszámú fotoszakkör. elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 25. évfordulójára összegyűjtik a község ősi szokásait, hagyományait. a több mint 700 éves faluban ugyanis sok érdekes dokumentum és szójhagyomány maradt fenn. elekén működik egyébként hazánk egyik legjobb termelőszövetkezete, a 9000 holdas Lenin tsz, amelynek története szintén igen érdekes. a honismereti szakkör forgatókönyvet ír a négy nemzet falujáról, a fotoszakkör tagjai pedig fényképeken örökítik meg a népviseleteket, népszokásokat és elek mai életét. a gazdag anyagból kiállítást rendeznek a 25. évfordulóra./mti/

--

bb.9. csillagászati szakkör nagybátonyban

vid/tné/a/fm

1965. október 10.

csillagászati szakkör kezdte meg működését a nagybátonyi művelődési otthonban. a szakkörnek 15 tagja van, a foglalkozásokon azonban száznál is több az érdeklődők száma. most - miután az uránia csillagvizsgáló központi műszaki birgádja nagyteljesítményű vizsgáló felszerelést készített a bányász csillagászati szakkör részére - méginkább fokozódik az érdeklődés. ezért a művelődési ház és a nagybátonyi bányák összefogásával a szolnokihoz hasonló csillagvizsgáló kupolát építenek a szakkör részére./mti/

--

le

11.20/a

13.40/

- 4 -

bb. 10. időjárásjelentés

tr/a/ki

1965. október 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 október 10-én, vasárnap délelőtt:

hideg éjszaka

kontinensünk keleti felét az északi jeges tenger térségéből egymást követő hullámokban hűvös, nedves levegő árasztja el, észak-skandináviában, a szovjetunió európai területén és közép-európa keleti részein az évszakhoz képest hűvös, sokfelé szeles, csapadékos időt okozva. észak-és északkelet-európából havazásokat és hózáporokat is jelentenek. szárazföldünk nyugati részén és közép-európa nyugati felén, valamint a földközi tenger térségében általában az évszaknak megfelelő a hőmérsékletek, de míg az előbbi területeken kevesebb a felhő, gyenge szél fúj, s a reggeli órákban többfelé köd képződik, addig a mediterrán térségben változékony, helyenként szeles, esős az időjárás.

hazánk fölött tegnap erősen felhős volt az ég. a déli óráktól kezdve az északi és keleti megyékben sokfelé esett az eső, az ország többi részén csak szórványosan fordultak elő kisebb átfutó esők. a ma reggel 7 órától lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csak körörszakállon mértek 6, balassagyarmaton 7 és dobogókőn és romhányban 12 milliméter esőt. csupán néhány helyről jelentettek 1-2 órás napsütést. a hőmérséklet napközben általában 11-16, délen helyenként 16-18 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán szeszélyes területi eloszlásban 0-9 fokig süllyedt. ma délelőtt országszerte felszakadozott a felhőzet, esőt 11 óráig sehonnan sem jelentettek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.2 fok volt, 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, legfeljebb szórványosan előforduló átfutó esőkkel. erős reggeli párásság, néhány helyen köd. mérsékelt, keleten időnként élénk északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, helyenként talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérsékelt holnap 13-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 240 centiméter./mti/

--

13.44/a

- 5 -

14.50/

le

bb. 11. elutaztak az ndk katonaművészei

t/vt/tr/a/ki

1965. október 10.

a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadseregének művészegyüttese, amely két héten át nagy sikerrel vendégszerepelt hazánkban, vasárnap délelőtt elutazott budapestről. a katonaművészek ünnepélyes bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt Kovács Imre vezérőrnagy, helyőrség-parancsnok, továbbá Halász Antal ezredes, a honvédelmi minisztérium politikai főcsoport főnökségének képviselőjében, ugyancsak ott voltak a magyar néphadsereg művészegyüttesének vezetői.

Erhard Clemens alezredes a vendégegyüttes parancsnoka a repülőgép indulása előtt nyilatkozott az mti munkatársának. - nagy örömeinkre szolgál - mondta -, hogy amit a művészet eszközeivel akartunk kifejezni - a békéért, a szocializmusért folytatott harc fontosságát, a varsói szerződésben tömörült országok népeinek, hadseregeinek egységét, nézetazonosságát - a közönség megértette. ezt minden előadáson megelégedéssel tapasztaltuk, éreztük. valamennyi fellépésünk alkalmával igen lelkes nézőkre találtunk, ami vonatkozik a katonákra csakugy, mint a magyar munkásokra, parasztokra, értelmiségiekre. nagyon jól esik és megtisztelő számunkra, hogy újszerű, modern felfogású műsorunkról országszerte elismeréssel beszéltek. különösen büszkék vagyunk arra, milyen tetszést arattak a magyar nyelven előadott dalok. találkozásaink a magyar közönséggel, a néphadsereg katonáival, - akikben nagyszerű barátokat, bajtársakat ismertünk meg - sokáig emlékeztetésekre maradnak számunkra. a szívélyes baráti fogadtatásért, amelyben részesítették bennünket, ezuton is hálás köszönetet mondok együttesünk valamennyi tagja nevében./mti/

--

bb. 12. óriási érdeklődés a nemzeti muzeum aranyvasárnapja iránt

k/vt/tr/a/ki

1965. október 10.

vasárnap már a kora délelőtti órákban a nemzeti muzeum bejáratától a kerten át a baross utca és a kálvin tér sarkáig ezrek és ezrek hosszú sora állt, hogy megtekintse a nemzeti muzeum örökbecsű aranykincseit, amelyeket - a muzeumi hónap alkalmából - ezuttal ismét bemutattak. a ritka érdekességű kiállításnak délig mintegy háromezer látogatója volt. a délutáni órákban újabb ezrekkel gyarapodott a pompás aranykincsek páratlan értékű gyűjteménye iránti érdeklődők tábora./mti/

--

13.50/a

- 6 -

le

bb. 13. kiállítás a fél évszázados zsidó muzeumban a theresienstadt-ban meggyilkolt gyerekek rajzaiból

t/vt/tr/a/ki

1965. október 10.

nagyszámu érdeklődő - köztük hivatalos és társadalmi szervezetek képviselőinek jelenlétében nyílt meg vasárnap délelőtt budapestben a zsidó muzeum dohány utcai helyiségében az a kiállítás, amelyen a theresienstadti koncentrációs táborba hurcolt és később ott meggyilkolt gyerekek rajzait mutatják be. a tárlat anyagát a prágai állami zsidó muzeum bocsátotta rendelkezésre. sós endre író, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke megnyitó beszédében emlékeztetett arra, hogy a nácik csaknem másfél millió zsidógyermeket gyilkoltak meg a második világháború idején Európában, s a theresienstadtba deportált 15 000 gyerek közül csupán ötven maradt életben.

a kiállítás megnyitása alkalmából dr. benoschofsky ilona, a muzeum vezetője megelégedett az intézmény 50. éves fennállásáról és annak antifasiszta feladatairól beszélt.

a kiállítás október végén zárul./mti/

14.00/a

bb. 14. tömegsporttá fejlődött a horgászat: 58 000 tag, 129 horgásztanya - husz év számadása a horgász szövetség jubileumi közgyűlésén

t/cs/tr/aki

1965. október 10.

a magyar országos horgász szövetség vasárnap ünnepelte alapításának 20. évfordulóját, az építők róza ferenc művelődési házában. a jubileumi közgyűlésen megjelent losonczi páál földművelésügyi miniszter, karl kreitschi, a nemzetközi horgász szövetség elnöke, valamint számos külföldi horgász szövetség küldöttsége.

/ folyt.köv./

14.17/a

- 7 -

14.58/

le

bb. 14./ tömegsporttá..... folyt./a

török jános, a magyar országos horgász szövetség elnöke ünnepi megnyitójában méltatta a szövetség két évtizedes munkáját és a kölcsönösen hasznos nemzetközi kapcsolatait, majd berényi jános főtitkár ismertette a tömegsporttá vált horgászat fejlődési eredményeit. beszámolójában közölte többek között, hogy a szövetségbe tömörült magyar sporthorgászok száma a felszabadulás előtti 4 000-ról 58 000-re nőtt. jelenleg 321 horgász egyesület működik az országban és 129 horgász-tanyát építettek az ősi sport kedvelői. a szövetség létszáma és vagyona különösen az utóbbi időben gyarapodott erőteljesen. a sport-horgászok közös vagyona jelenleg 24 millió forintba rug. a rendszeres és mind nagyobb arányú ivadék-kihelyezés révén 1961 óta a balatonon 23 000 kilóval nőtt a horgászok évi zsákmánya, ami több mint 100 százalékos javulást jelent. javuló tendenciát mutat a velencei tó horgász-zsákmányának grafikonja is.

a főtitkári beszámoló után karl kreitschi, a nemzetközi horgász szövetség nevében köszöntötte a jubiláló magyar szövetséget, majd kitüntetést nyújtott át török jános elnöknek és berényi jános főtitkárnak, a magyar horgász szövetség fejlesztésében elért kiaváló eredményeikért./mti/

--

bb 16. arany nap a szegedi muzeumban

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap délben a szegedi móra ferenc muzeumban bemutat-ták az intézmény birtokában levő, az elmúlt évtizedekben régészeti ásatásokkal feltárt többkiló súlyú aranykincseket. a kiállított bronzkori aranylemezekről, avarkori függőkről, honfoglalás kori gyűrűkről és más aranytárgyakról dr. bálint alajos, a csongrád megyei muzeumok igazgatója tartott előadást.

az arany napon bemutatott, az intézmény névadója által nagy-széksóson feltárt hunkori aranykincsek között újabb becses hunkori emléket, egy almandin berakásos arany övdiszt is ki-állítottak. ezt az értékes tárgyat bálint józsef nagyszéksósi parasztember nemrég ugyanazon a területen találta meg, ahol móra ferenc a nagyértékű hunkori kincsekre bukkant./mti/

--

15.15/a

- 8 -

le

bb. 18. felavatták az öregek napközi otthonát nagybaracskán

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

vasárnap több bács-kiskun megyei községben ünnepséget rendeztek az öregek napja alkalmából. dél-bácska falvai-ban hat helyen köszöntötték ez alkalommal az időseket. csávolyon szombaton, vasárnap pedig nagybaracskán avatták fel az öregek napközi otthonát, amelyek nagyobb részét tár-sadalmi összefogással készülték. ezekkel együtt a bajai járásban már hét helyen rendeztek be napközi szociális otthont az idősek számára. az új intézmények létrehozásá-hoz a termelősövetkezetek is hozzájárultak. csávolyon pél-dául hatvanezer forintot, nagybaracskán pedig negyvenöt-ezer forintot adtak a közös gazdaságok az öregek otthonának berendezésére, felszerelésére./mti/

--

bb. 19. véget ért a nemzetközi lenau társaság mosonmagyar-óvárott tartott ülészsaka

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

a nagy osztrák forradalmár költő nikolaus lenau em-lékének ápolására alakult nemzetközi lenau társaság moson-magyaróvárott - ahol a költő nevelkedett és tanulmányait folytatta - tartotta első tudományos ülészsakát. a három-napos tanácskozás vasárnap ért véget. a külföldi résztvevők a stockeraui zenekar szabadtéri hangversenyével bucsuztak a vendéglátó város lakóitól, majd autóbuszokban szálltak és győr, valamint pannonhalma nevezetességeit nézték meg./mti/

--

bb. 20. új gimnáziumot avattak őriszentpéteren

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

új létesítménnyel gazdagodott vasárnap vas megyében az őrségi tájegység. őriszentpéteren három héttel a határidő előtt befejezték az építők a négytantermes gimnázium épí-tését és vasárnap ünnepélyesen átadták rendeltetésének. ez a vidék első középiskolája. az iskola építését a lakosság nagyarányú társadalmi munkával segítette./mti/

--

15.25/a

15.48

- 9 -

le

bb. 21. dési-huber istván emlékkiállítás nyirbátorban

vid/tr/aki

1965. október 10.

vasárnap ünnepélyesen nyitották meg a nyirbátori múzeumban a dési-huber istván emlékkiállítást. a tárlaton az ismert művész negyven alkotását mutatják be, köztük több szabócsi témájú festményt. dr. gulyás emilné, a megyei tanács vb. elnökhelyettese megnyitója után dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltatta a festő munkásságát, majd manga jánosné, művészettörténész, a magyar nemzeti galéria munkatársa tartott tárlatvezetést. a kiállításon megjelent dési-huber istván özvegye is, akit melegen köszöntött a szépszámú közönség. /mti/

bb. 22. felszabadulási dalostalálkozó győrött

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

tizenöt kórus 800 dalosa sorakozott fel győr főterén vasárnap reggel a felszabadulási dalostalálkozó megnyitóján. az egybegyűlteket dóczy róbertné, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának osztályvezetője köszöntötte, majd a kórusok tagjai megkoszorúzták a megye szülöttjének, liszt ferencnek a megyei tanácsház épületén elhelyezett emlékművét.

a kórusok hangversenye délelőtt tíz órakor kezdődött meg a jókai mór művelődési házban. /mti/

bb. 23. sarlós istván visszaérkezett budapestre

hi/tr/a/ki

1965. október 10.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, aki a lipcsei főpolgármester meghívására részt vett a város jubileumi ünnepein, visszaérkezett budapestre. /mti/

15.30/a

- 10 -

15.48

66

15. megnyílt a 12. vásárhelyi őszi tárlat

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap délben a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban török lászló, a csongrád megyei tanács vb. elnöke megnyitotta a 12. vásárhelyi őszi tárlatot. a műszeti eseményre budapestről és az ország különböző vidéki városaiból mintegy ötven képzőművész, valamint művészeti életünk számos vezetője érkezett hódmezővásárhelyre. a kiállításon a helyi művésztelepet rendszeresen felkereső nyolcvannégy művésznek mintegy száz festményét, harmincnégy grafikáját, csaknem száz szobrászati alkotását és huszonkét művészi kerámiáját tekinthetik meg az érdeklődők. a nagy hagyományokkal rendelkező hódmezővásárhelyi népi kerámiakészítés legjelesebb mai képviselőjének, vékony sándornak, a népművészet mesterének dísztárgyait is bemutatják a kiállításon.

a tárlat megnyitása alkalmából, a kiállításon bemutatott alkotásaiért, sajti imre a városi tanács vb. elnöke az ez évi tornyai emlékplakettel tüntette ki somogyi józsef, kossuth-díjas szobrászművészt, akinek a szántó kovács jános-féle agrárszocialista mozgalmat szimbolizáló emlékművét a közelmúltban avatták fel hódmezővásárhely főterén. /mti/

bb 17. képzőművészeti kiállítás a hódmezővásárhelyi május 1. tsz-ben

vid tr szb ki

1965. október 10.

hagyomány már, hogy a hódmezővásárhelyen élő képzőművészek minden évben kiállítást rendeznek a város egy-egy termelőszövetkezetében. a művészek így is viszonzni kívánják azt a szívélyességet, ahogyan a közös gazdaságok fogadják őket, ha alkotó munkájuk közben a szövetkezetek területére látogatnak.

a hódmezővásárhelyi képzőművészek idei tsz-tárlatát vasárnap délután a helyi május 1. termelőszövetkezet kulturális termében bíró józsef, a városi tanács vb. osztályvezetője nyitotta meg. a kiállításon mintegy negyven festményt, grafikát és számos szobrászati munkát, főleg kisplasztikákat, tekinthetnek meg a közös gazdaság tagjai. /mti/

15.23/a

15.50

bb 24. helytörténeti néprajzi kutatótábor zárult dunaszekcsőn

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap zárult dunaszekcsőn a Janus Pannonius Múzeum egyhetes helytörténeti néprajzi kutatótábor. A múzeumi hónap keretében rendezett kutatótáborban az ötvös Loránd Tudományegyetem tíz néprajzszakos hallgatója vett részt dr. Barabás Jenő docens vezetésével. A községben már hosszabb ideje végzett gyűjtőmunkájuk célja a többnemzetiségű dunaszekcső néprajzi monográfiájának leírása és feldolgozása. A monográfia a Janus Pannonius Múzeum kiadványainak sorában, füzetalakban lát majd napvilágot. Hétfőn tórmás községben nyílik hasonló jellegű kutatótábor. Ezen a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem néprajzszakos hallgatói Kovács Attila tanársegéd irányításával végeznek gyűjtőmunkát. /mti/

-. -

bb 25. vasárnap 4 500 holdon került földre a mag a Duna-Tisza közén

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap a Duna-Tisza közén a kocsik egész karavánja szállította a letört kukoricát a görékba, tárházakba. A becslések szerint mintegy 3 000 holdnyi területen szedték le a termést, s 1 500 holdon a szárt is levágták. A hűvös, borongós időben az állami és a termelőszövetkezeti gazdaságok földjein 1 500 erdő- és munkagép dolgozott. A termelőszövetkezetekben, amelyek zömében már végeztek a rozs és az ősziárpa vetésével, ezen a napon 4 500 holddal gyarapodott a búzával bevetett terület. /mti/

-. -

bb 27. megkezdődött a fácán vadászat Bács-Kiskun megyében

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap Bács-Kiskun megyében megkezdődött a fácánvadászat. A zsákmányszerzést most megnehezíti, hogy a lombos növények kitűnő búvóhelyül szolgálnak a vadaknak. Az első vadásznapon így is mintegy 200 fácán került puszkavégre. /mti/

-. -

m

16.00/a

16.30/a

- 12 -

le

bb 26. vasárnap 25 000 ládát raktak meg szőlővel izzákon

vid tr szb ki

1965. október 10.

A Kiskunság szőlőseiben több mint ötezen szüreteltek vasárnap. Kecskemét és Kiskőrös környékén a kisprések ezrei-ből csurgott a must. izzákon többezren szedték, csomagolták az étkezési szőlőt. Estig több mint 25 000 ládát töltöttek meg és szállították az átvevőtelepre, ahonnan irányvonalat továbbították a gyümölcsöt exportra és a hazai fogyasztókhoz. A megye más vidékein is nagy volt a felvásárló telepek forgalma. Összesen 45 vagon szőlőt szállítottak be a termelőszövetkezetekből és a háztáji gazdaságokból. /mti/

-. -

bb 28. vasárnap tizenöt termelőszövetkezetben fejezték be a vetés vas megyében

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

Vas megyében vasárnap meggyeszerre szántottak, vetettek. A vetőszántást eddig mintegy kilencven százalékban végezték el és a buza hetvenöt százaléka is a földben van már. Vasárnap mintegy 15 termelőszövetkezetben fejezték be a vetést, s ezzel a megyében már ötven fölé emelkedett azoknak a szövetkezeteknek a száma, amelyekben végeztek az őszi kalászosok vetésével.

Az utóbbi tíz nap kedvező időjárása sokat segített a kukorica beérését, s így a kukoricatorást is megkezdhettek a betakarítást mindenütt segítették a nem termelőszövetkezetben dolgozó családtagok, rokonok is. /mti/

-. -

bb 29. művelődési házat avattak Bagaméron

vid tr szb ki

1965. október 10.

Vasárnap egésznapos ünnepséget rendeztek a Hajdu-Bihar megyei Bagamér községben abból az alkalomból, hogy elkészült a község művelődési háza. A négyszáz személyes nagyteremmel, ötezer kötetes könyvtárral és szakköri helyiségekkel ellátott művelődési ház avatásán Szathmári Károly, a Debreceni Járási Tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet. Ezután két kiállítás nyitottak meg. Az egyik a világ népeinek békeharca mutatja be, a másik pedig a falu mezőgazdasággal foglalkozó lakosságának figyelmét hívja fel a korszerű szántóföldi növénytermesztésre. Délután filmvetítést rendeztek a gyermekek részére, este pedig a Debreceni Népi Együttes adott műsort. /mti/

-. -

m  
16.40/a

- 13 -

le

bb 30. vasárnap 10 000 holdon vetették el az őszieket szolnok megyében

vid tr szb ki

1965. október 10.

szolnok megyében vasárnap nyolcszáz traktor dolgozott a földeken, s ezen a napon több mint tízezer holddal növekedett a bevetett terület. a cukorrépa és a kukorica földeken nyolcezernél több családtag tevékenykedett. karcag, turkeve, kunszentmárton határában családi brigádok segítettek a termés behordását. a szolnoki hetes számú autóközlekedési vállalat több mint háromszáz gépjárművel segítette a vasárnapi rakodást, szállítást. csaknem háromszáz vagon terményt továbbítottak a cukorgyárba és a mezőgazdasági raktárakba. karcagon a dimitrov termelőszövetkezet tagjai befejezték a buza vetését. a közös gazdaság tagjai ezután minden erőt a betakarításra, valamint a tavaszi vetések talajelőkészítésére fordítanak. /mti/

-. -

bb 31. tiszaföldváriak karcagon - termelőszövetkezeti kiállítás a nagykunságban

vid tr szb ki

1965. október 10.

érdekes kezdeményezésre került sor vasárnap karcagon. az országoshírű tiszaföldvári lenin tsz mutatta be a gazdaság fejlődését dokumentáló kiállítási anyagot a nagykunság szövetkezeti gazdáinak. a tablókából és tárgyi bizonyítékokból összeállított kiállítást bártfai sándor, kossuth-díjas, a karcagi lenin tsz elnöke nyitotta meg és mutatta be a város tsz-tagjainak. a kiállítást követő baráti találkozóra és tapasztalatcserére sok tiszaföldvári gazda utazott karcagra. /mti/

-. -

bb 32. a mezőladányi hármas ikrek névadó ünnepsége

vid tr szb ki

1965. október 10.

néhány héttel ezelőtt bakó lászlóné mezőladányi lakos hármas ikreknek adott életet. az ikrek névadóünnepségét vasárnap délután tartották meg a községi művelődési otthonban. ez volt a községben az első névadóünnepség. naményi jános, a községi tanács vb. titkára mondott beszédet. az újszülöttek a sándor, józsef és edit nevet kapták. ezután a termelőszövetkezet, a nőtanács, a kisz és az általános iskola képviselői megajándékozták az ikrek hozzátartozóit. /mti/

-. -

17.20/a

17.45

- 14 -

le

bb 33. vasárnap baranyában százezer mázsa terményt szállítottak el a földekről

vid tr szb ki

1965. október 10.

a baranyai állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben vasárnap csaknem ezer gépjármű - teherautó és vontató - szállította a terményeket a határból a majorokba, illetve a vasúti rakodókra. a hűvös, borús időben tízezernél több ember szorgoskodott a baranyai földeken, köztük több száz ipari munkás és iskolai tanuló. a szállító vállalatok több mint 100 teherautót bocsátottak ezen a vasárnapon a mezőgazdaság rendelkezésére. a jól szervezett munka eredményeként vasárnap körülbelül százezer mázsa terményt szállítottak el a földekről.

nem pihentek természetesen az ekéket és a vetőgépeket vontató traktorok sem. a teljes erőgépparknak nyolcvan százaléka, vagyis mintegy 1 800 traktor dolgozott az állami és a szövetkezeti gazdaságok földjein. több gépállomás erre a napra komplex-brigádokat alakított, amelyek egy munkafolyamatként végezték a szántást, a magágykészítést és a vetést. ezen a napon újabb 3000-4000 holdon készítették el a magágyat a gépek, míg a bevetett terület majdnem ötezer holddal gyarapodott. /mti/

-. -

bb 34. befejeződött a pécsi urológus vándorgyűlés - ötvenégyes urológiai gyermekosztály nyílik a fővárosban

vid tr szb ki

1965. október 10.

befejeződött a pécsi egyetem szülészeti klinikáján tartott háromnapos urológiai vándorgyűlés, amelyen 126 előadás hangzott el. több értekezés, köztük az urológiai radiológiáról, illetve a röntgennek az urológia területén történő alkalmazásáról, elhangzott referátumok nagy érdeklődést és vitát keltettek. dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter bejelentette, hogy budapestben a közeljövőben ötvenégyes gyermekosztály nyílik, ami a sajátos urológiai gyermekbetegségek gyógyításában jelent előrelépést.

sor került a vándorgyűlésen tudományos és személyes kapcsolatok felvételére, meghívásokra is. így dr. száva petrovics belgrádi professzor a pécsi klinikával kíván szorosabb tudományos kapcsolatba lépni és az 1967-es belgrádi urológus kongresszusra meghívta annak igazgatóját dr. balogh ferenc professzort, aki lengyel és román tudós-kollégáitól is kapott hasonló meghívásokat. /mti/

-. -

17.25/a

17.45

- 15 -

le

bb 35. minta könyvterjesztő vasárnap alsóságon

vid tr szb ki

1965 október 10.

alsóságon vasárnap minta könyvterjesztő napot rendeztek. a megye 120 legjobb könyvbizományosa házról-házra járva tartott könyvismertetést, s szerzett számos új tagot az olvasók taborának. az egésznapos könyvismertetést, könyvadásitást nagyszabású szüreti mulatsággal, könyvbállal fejezték be a sághegy alján fekvő községben. /mti/

bb 36. fegyvertörténeti kiállítás nyílt bejcggyertyánoson

vid tr szb ki

1965. október 10.

a muzeumi hónap keretében a sárvári nádasy ferenc muzeum értékes fegyvergyűjteményéből fegyvertörténeti kiállítás nyílt vasárnap bejcggyertyános községben. a kiállításon a 15. és a 18. század fegyverei láthatók. a fegyverkiállítást vas megye több községében is bemutatják. /mti/

bb. 37. kpvdasz kulturális napok kezdődtek vas megyében

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

október 17-ig tartó kpvdasz kulturális napok kezdődtek vasárnap vas megyében. a megnyitó ünnepséget kőszegen rendezték meg, ahol vas és zala megye szakszervezeti kulturális munkásai találkoztak, cserélték ki tapasztalataikat.

a kulturális napok során többek között szakmai előadások, ra, író-olvasó találkozóra, szavalóversenyekre kerül sor. /mti/

bb. 38. megnyílt a nyolcak és az aktivisták körének kiállítása székesfehérvárott

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

vasárnap székesfehérvárott a csók istván képtárban kassák lajos író ünnepélyesen megnyitotta a nyolcak és az aktivisták körének kiállítását. a tárlatok mintegy 60 képen mutatják be az 1910-es évek két kiemelkedő mozgalmának és művészeti irányzatának fejlődését. a gazdag és értékes anyagot a nemzeti galériától, hat különböző muzeumtól és 32 műgyűjtőtől szerezték be. a kiállítást október végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

17.30/a

- 16 -

17.45

bb 39. magyar és szovjet társadalmi munkások baráti találkozója besenyszögön

vid tr szb ki

1965. október 10.

besenyszögön, a vízben szegény szolnok megyei községben vasárnap baráti találkozón vettek részt a helyi és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet katonai alakulat egyik egységének harcosai. az új művelődési házban megjelent mintegy háromszáz vendéget szurmai lajos, a községi tanács vb. elnöke köszöntötte. elmondotta, hálával és szeretettel köszöntik a szovjet katonákat, akik részt vettek a község idej községefejlesztési tervének végrehajtásában. besenyszögön évtizedek óta súlyos probléma a lakosság vízellátása. az idén részletes tervet dolgoztak ki a csatornahálózat megépítésére. a szovjet katonák önkéntes társadalmi munkában vállalták, hogy segítséget nyújtanak a falu vízellátásának megjavításához. gépek segítségével mintegy tizenhárom kilométer hosszú csatornát ástak ki a vezetéknek. munkájuk értéke csaknem eléri a 200 000 forintot. a falu lakói szeretettel köszöntötték a társadalmi munkásokat, majd a helyi uttoró és kisz művészcsoportok, valamint a szovjet egység művészegyüttesének tagjaival adtak közös színvonalas műsort. /mti/

bb 41. vasárnap ötezer holddal gyarapodott a vetésterület békésben

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap békés megyében csaknem háromezer traktor készítette a magágyat, vetette a búzát és megszerte mintegy huszonötezer kézimunkás vett részt a betakarításban.

a megyében a legnépesebb az ujkigyósi határ volt. az aranykalász tsz földjein három gép vetette a búzát, kilenc készítette elő a talajt. ezernél többen törték a kukoricát, vágják a seprőcirkot.

békés megyében vasárnap ötezer holddal gyarapodott a vetésterület és több ezer holdon készítették elő vetésre a talajt. /mti/

bb 42. unesco kiállítás debrecenben

vid tr szb ki

1965. október 10.

a muzeumi hónap rendezvényei során vasárnap a debreceni déri muzeumban megnyitották az írás művészete című unesco kiállítást. délután vetített képes előadást rendeztek, amelyen dr. komoróczy géza egyetemi tanársegéd az írás történetét ismertette. /mti/

17.35/a

- 17 -

17.45

bb. 40. kalevala-nap pécssett - vikár béla emléktáblát lepleztek le a nagy folklórkutató halálának évfordulóján

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

pécssett - a muzeumi hónap keretében és a magyar-finn barátság jegyében - kalevala-napot rendeztek vasárnap, annak emlékeztetére, hogy 130 évvel ezelőtt jelent meg a kalevala és husz éve halt meg fordítója, vikár béla, aki pécssett diákoskodott és itt fordult figyelme a népköltészet felé, az itt kapott indítással lett nagy tudású folklórkutatóvá, jeles műfordítóvá. pécssett egyébként is szoros szálak fűzik a finn néphez, testvérosa a finnországi lahtinak. a kalevala-napra pécssettre látogatott ulla hauhia, a budapesti ötvös loránd tudományegyetem finn lektora.

vasárnap délben a pécsi janus pannonius muzeum néprajzi osztályán dr. görcs lászló, a megyei műemléki bizottság elnöke ünnepélyesen megnyitotta a kalevala- vikár béla kiállítást. finn és magyar kalevala-kiadványokat és színes kalevala-illusztrációkat mutattak be, továbbá finn tájakat, embereket megörökítő fényképeket és népi hangszereket, amelyek közül többet vikár gyűjtött. ezt követően avatták fel az erkel ferenc zeneművészeti szakiskola falán elhelyezett vikár béla emléktáblát. ebben az épületben, tanult vikár béla 1871 és 1877 között. az emléktáblát a finn vendég, ulla hauhia leplezte le és méltatta a nagy folklórkutató munkásságát. pécs városának nevében antal györgy, a népművelési állandó bizottság elnöke vette át és koszorúta meg az emléktáblát. az ünnepélyen a zeneművészeti szakiskola diákjai kórusműveket adtak elő.

este a városi művelődési házban nagyszerű kalevala-estet tartottak./mti/

--

bb. 43. művelődési otthont avattak závodon

vid/tr/a/ki

1965. október 10.

a tolna megyei závodon vasárnap ünnepélyesen felavatták a község új művelődési otthonát, amelyben mozi, könyvtár és ifjúsági klub kapott helyet./mti/

--

17.45/a

- 18 -

bb 44. befejeződött az országos munkás színjátszó fesztivál

vid tr szb ki

1965. október 10.

vasárnap este székesfehérvárott, a megyei művelődési házban befejeződött a munkásszínjátszók országos fesztiválja. a seregszemlén az ország 12 legjobb együttese adott izelítőt tudásából. a fesztiválról szabó lajos, a fejér megyei tanács népművelési csoportjának vezetője a következőket mondotta:

- a találkozó a kísérletek fesztiválja volt. szinte minden csoport igyekezett újat, ismeretlent hozni, s új eszközökkel bemutatni. a seregszemle mindenképpen beváltotta a hozzáfűzött reményeket. megismertette a szakemberekkel a munkás-színjátszás jelenlegi helyzetét, az együttesek pedig megismerték egymás munkáját, képességeit. az irodalmi színpadok jó hatására végre megszűnt az öntevékeny együtteseknél a színpadutánczás, céljuk már nem a közönségsikert aratott nagy darabok utánzása, hanem új, ismeretlen és lehetőleg rövidebb lélegzetű drámák megismertetése a közönséggel.

- az együttesek játékát figyelve megállapítottuk, hogy csaknem teljesen eltűnt a dilettantizmus. ezt bizonyítja az is, hogy a két nap alatt egyetlen egy rossz, művészi szempontból kifogásolható darabot sem láttunk. az öntevékeny együttesek, mint ez a seregszemle bebizonyította, jó úton járnak, minden erkölcsi és anyagi támogatást megérdemelnek. /mti/

--

kk 45. „fortuna autók,, felvonulása pest megyében

vid gö/tr szb ki

1965. október 10.

az eddig megtartott gépkocsinyeremény-betétkönyvek sorsolásán 72 autó talált gazdára pest megyében. a „fortuna autók,, közül 41-en vettek részt azon a felvonuláson, amelyet az otp megyei igazgatósága vasárnap rendezett a budapest-vác-gödöllő-tura-monor utvonalon. a feldiszített gépkocsikból álló karavánt valamennyi községben nagy érdeklődéssel fogadták. a monoron rendezett záróünnepségen megjutalmazták a legszebben dekorált gépkocsik tulajdonosait, majd több értékes tárgyat, köztük egy ötezer forintos autónyeremény betétkönyvet sorsoltak ki közöttük. /mti/

--

- v é g e -

m

18.28/a

- 19 -

18.00

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. október 11.

bb. 1. „, foltozzák,, a debreceni nagyerdőt

vid/ká/sk/a/bs

1965. október 11.

a debreceni nagyerdő tölgyfáit gombabetegség támadta, gyors beavatkozásra volt szükség. a park beteg tölgyeit kivágták, s helyükön új telepítés indult. debrecen „, tüdejének,, rekonstrukciójára az idén félmillió forintot fordítanak. a parkerdőben több éves fák átültetésével pótolják a hiányokat. ősszel felujítják a sziklakertet, kijavítják a csobogót, kimélyítik a náddal benőtt tavakat./mti/

-. -

bb. 2. országos gombász-ankétot és gombakiállítást rendeznek budapesten

1/cs/tné/a/kz

1965. október 11.

nagyszabású gombász-ankétot rendez október 14-én budapesten a technika házában az országos erdészeti egyesület. az ország legkiválóbb gombászakértői az élelmezésügy és az élelmezéskutatás képviselőivel vitatják meg az ehető gombák szélesebbkörű felhasználását, az értékes fehérjéket tartalmazó huszpótló gombaételek forgalombahozásának, illetve tartósításának lehetőségeit, időszerű problémáit. az ankéton külön előadásokban foglalkoznak a vadontermő gombaféléink bővülő exportjával, a belföldi igények teljesebb kielégítésével, a gombafélék táplálkozás-élettani szerepével, valamint a tartósított gombák vendéglátóipari felhasználásával és a gombakonzervek előállításának távlati terveivel. a tanácskozás résztvevőinek bemutatják a technika házában készülő alkalmi gombakiállítást, sőt az esetleg még hitetlenkedőket gombakostolóval győzik meg az erdők-mezők vadgombafajainak szélesebbkörű elismerésre érdemes „, erényeiről,,./mti/

-. -